

El señor Lazaga va a hablar con...

El teléfono de nuestra redacción había sonado anteanoche repetidamente. El señor Lazaga tenía deseos de responder con un saludo, a nuestras manifestaciones de condolencia y ensalzamiento al héroe malogrado. El señor Lazaga llegó ayer mañana, y en la calle de San Francisco cambió con nosotros la enorme tristeza de un abrazo mudo.

Ni podíamos ni nos fué preciso hablar.

El padre, circunferencia al fin de un árbol genealógico lleno de estrellas y entorchados, supo responder a las palabras que nuestro gesto de duelo sincero dejaba adivinar.

—Más vale morir así, que vivir de otra manera. Se habla, aunque sin realidad, ni fundamento, de gentes fusiladas. Mi hijo, vivo, no hubiera figurado en esas conversaciones.

El torbellino de trahinantes, acometido, mudo, al diputado por Cádiz, estrechando dolidos su mano de titán, y nosotros nos apartamos discretos.

—Acompañeme usted, se lo ruego; estas manifestaciones son como los hurgamientos que, aunque consuelan, agrandan las úlceras. Vamos a ver a don Luis Gómez, le estoy muy reconocido, y aparté para él mi primera visita.

En su despacho para cosas mercantiles, don Luis tiene una brevedad para el padre, y, correcto y humano habla al militar, al viajero, al hombre entendido en el problema de Marruecos.

Lazaga responde. Primero con monosílabos; después es un diálogo; más tarde, las palabras del marino, constituyen un verdadero discurso... un programa definitivo de acción española en Marruecos, con un triste preámbulo de vicios y errores que ni él ni la absurda tiránica y abusiva censura local nos dejarían reproducir.

—Sí, yo no puedo silenciar esto —copiamos de una de sus respuestas— Yo me creo obligado a decirlo todo, a no ocultar nada. Me lo manda mi deber de patriota, mi significación de representante en Cortes, y hasta me lo ordena el interés de millares de padres a los que no quiero ocurra lo que a mí.

—Va usted a ver a Sánchez Guerra?

—Seguramente.

—¿A Allende?

—También a Allende.

—¿Más alto?...

—Sí señor, más alto... Me he mandado hacer un uniforme. Hacía tiempo que no lo usaba... Pero a quien pienso ver, con quien pienso hablar desde Madrid, preferentemente, después del más alto que usted parece referirse, es a la opinión. A la opinión que es la que debe saber cuanto ocurre.

—¿Soluciones?

Lazaga contestó: Sí... pero de esto no diga usted nada; hay algunos oídos que tienen derecho a las primicias de cuanto los militares y los hombres políticos de mi sitio, pensamos. Hasta entonces ni debo, ni puedo publicar nada.

La conversación se extiende y por fin, dentro del mismo tema, deriva.

—¿Corre peligro la plaza?

—¿Mejilla? No. Está bien defendida, y, además, a los moros no les interesa. No olvide Vd. que Abd-el-Krim, no quiere perder el protectorado español.

—¿Y eso?

—Pues muy sencillo: Ellos saben que no pueden pasar al protectorado de

Francia, porque sería tanto como entregar a esta nación toda Africa, y eso traería oposiciones internacionales, y, para depender de otro Estado, prefieren depender de España.

Ellos quieren nuestro protectorado, pero un protectorado exacto; un protectorado que lleve allí capitales, empresas, ingenieros, respeto para sus leyes y su religión, afecto para los indígenas, cortesía para sus mujeres y salvaguardia para sus haciendas. Mis conversaciones con Abd el Kader, que fueron muchas y muy extensas, siempre concluían con las mismas manifestaciones.

—Y ¿a qué tal acometividad de ahora?

—La acometividad de ahora, es más que nada una venganza. Escúcheme:

Abd-el-Krim, era un inteligente amigo de España, doctor en derecho español, e hijo del moro más prestigioso de Alhucemas.

Doce años figuró a nuestro lado, como intérprete, jefe del que pudiéramos llamar negociado de relaciones de los cabileños con España.

Su fidelidad fué absoluta, sus servicios inapreciables y su intimidad y conocimiento del carácter del heroico Fernández Silvestre, completo. Ahora ha sabido explotarlo. Tal vez gracias a la visión de la realidad que tuvo Berenguer, las cosas no han llegado aún a más.

Pues bien, las relaciones de España con Abd-el-Krim, continuaban íntimas y normales, hasta que, durante la guerra europea, este moro fué acusado por una potencia, de tratos punibles con el enemigo, que contribuían a los resultados de cierta clase de campaña.

Hecha la denuncia y exigida, como es lógico, la represión, Abd-el-Krim, fué encarcelado en Rostrogordo.

De allí intentó escapar, logrando solo romperse una pierna y volver a su reclusión.

Por fin, puesto en libertad, al término del sumario y de la guerra, Abd-el-Krim marchóse con su padre, el prestigioso moro de Alhucemas.

Hace seis meses murió el padre, y nuestro antiguo amigo, explotando las cosas de que antes le habló, y que aún deben quedar en silencio, hizo propaganda, levantó los ánimos, tan fáciles de levantar, puso en desarrollo un plan fundamentado en el conocimiento temperamental de Fernández Silvestre, y esto es todo.

Continúa extensa la conversación, y, exprofeso, dejamos caer la palabra «abandono».

Lazaga nos mira intenso, y caluroso y sin enojo, responde:

—¿Pero podríamos? ¿Nos dejarían? Eso es mucho más fácil propalarlo como bandera izquierdeante, que sostenerlo como programa de gobierno. No creo a ningún Gobierno capaz de pensar en eso. Es más, no creo a ninguna Potencia capaz de permitirnoslos, sin la negación de nuestra personalidad internacional y de nuestra propia soberanía.

Como las cosas se han puesto, pertenecer al mundo civilizado, cuesta dinero y sangre, y España no puede ser una excepción.

Momentos después el Sr. Lazaga, en «El Parísien», en las oficinas de Ivison, por tocas partes continuaba estrechando manos y recibiendo pésames que trascendían a honor, que traían aromas del Panteón de Marinos Ilustres.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones
Gran empresa de transportes
Isaac Peral, n.º 13—Cádiz

Por los teatros

CARTA ABIERTA

«Para Mr. Público» en El NOTICIERO GADITANO.

¿Por dónde anda usted, nuestro buen amigo, que no dá señales de vida?

¡Cuántos días sin que nos deleite con sus justas crónicas de espectáculos! Ya estábamos acostumbrados a ellas, no tan solo por lo que nos gustaba leerlo, sino también, por que el temor a sus críticas hacía que las empresas se preocupasen un poco del público en cuyo nombre usted hablaba, y no hiciésemos man: as y capirotos a su libérrimo antojo, sin preocuparse para nada del respetable.

Decimos esto, por que noches pasadas fuimos al teatro de Verano, a recordar tiempos pasados, solazándonos escuchando las patrióticas esrofes del libreto, y las alegres notas de la partitura de la nunca bastante oída zarzuela «Cádiz», y quedamos completamente defraudados. Empezando por lo mal hecho del reparto, encargando de papeles que no estaban en su cuerda a actores de otro marcado caracter. El señor Nevares, que fué el que estuvo más afortunado tuvo que encargarse del papel del tenor, siendo el barítono.

Padeimos la supresión de multitud de estrofas, y esto pudimos notarlo porque casi nos sabemos de memoria la obra —cien noches seguidas hubimos de verla en el fenecido teatro de Eslava—. Codeso, por su indumentaria, nos recordó al Nene, en sus gloriosos días carnavalescos.

¿Dónde se habrá documentado la fílipa cómica para estudiar el garbo y donosura de las gaditanas del año 8, para andar con aquellos movimientos y exhibiciones, tan en boga hoy entre las completistas, y tan desconocidas entonces?

En fin, que sentimos pena al presenciar aquella representación del «Cádiz» en la propia patria chica del autor, tan distinta de la que soñara nuestro ilustre paisano Javier de Burgos, cuando escribió la obra, lleno de amor a la patria grande y al terruño...

Por ello decimos que notamos su ausencia, «Mr. Público», pues seguramente si usted hubiese estado por allí, habría notado con su fino juicio crítico otras deficiencias que a nosotros se nos habrán escapado, y luego al leer sus sabrosos comentarios nos hubiese encantado con su estilo tan peculiar, que tanto admiramos.

Y ya que del Teatro de Verano nos venimos ocupando, no hemos de terminar sin recordar un ruego que hace ya bastantes días leímos en el «Diario de Cádiz» y que varios asistentes al mismo formulaban a la Empresa por mediación del cronista del «Diario», el cual, a juzgar por lo que vemos, ha caído en el foso. Era aquél el de que pusieran en escena «Los cadetes de la Reina», «La canción del olvido», «Carceleras» y «Rejas y votos» en una misma sección; pero por lo visto esta Empresa, que nos recuerda aquello de los Quinteros en «Patria chica», «no sale del Cementerio y sus alrededores», pues todas las obras que está poniendo en escena, se desarrollan en Sevilla y sus cercanías...

Es lástima, porque el público entró de lleno al principio, y con este olvido de tantas y tantas obras bonitas como hay ya escritas, va retrayéndose, como habrán notado seguramente los primeros perjudicados por ello, que son los propios empresarios.

Le saludan y estrechan su mano efusivamente,

Varios amigos que van todas las noches

Quizás ninguna razón haya pesado en nuestro ánimo, para dejar un poco abandonadas estas cosas del teatro, como la firme convicción de carecer de lectores que por nuestras pobres crónicas sintieran predilección.

La carta precedente que de manos de un botones de Círculo, pasó anoche a las nuestras, viene, acuciadora y consoladora, a recordarnos un deber, ese deber que asiste a todo periodista de servir a sus lectores en la cuerda que ellos prefieran.

Hoy se nos llama en nuestra modalidad de «Mister Público», y queda hecha la promesa de responder, trabajadores, al honor del requerimiento.

Empecemos por responder a la carta, no del todo enteramente justa:

Asistimos a la interpretación de «Cádiz», aunque los que nos escriben crean lo contrario, y nuestro enojo fué triple: enojo con el auditorio, enojo con los intérpretes, y enojo con la empresa por el momento histórico elegido para reprisar la hermosa producción de Javier de Burgos el eterno.

La actitud del público, no haciendo bisar, cuando menos, toda la partitura, venía a coincidir con la conducta de los madrileños durante las actuales representaciones de que en la Corte se está haciendo objeto a «La Verbena de la Paloma». No hay número de ella que deje de ser triplicado, y eso que la interpretación que recibe el hermoso sainete, dista mucho de aquella que España entera aplaudió al admirable Carrera. Ni el número, plerótico de descripción g ambiente, de el calesero, ni el preciosísimo y ejemplar dialogado de la borrachera, ni casi el resto de los números que completan la admirable partitura, lograron los honores de la repetición. Daba pena. ¿Que no estaba bien interpretado? ¿Y qué? Ahí debió aplaudirse algo muy distinto... He aquí nuestro enojo con el público.

Enojado y mucho, salimos, como ustedes los firmantes de la carta, con los intérpretes, pero sin exageraciones. A Vds. los encontramos en este punto algo extremistas. El calesero, dijo su requiebro y su descripción, muy bien, o cuando menos, bastante bien, aunque teniendo la desgracia de que «Carmen» no le acompañara ni en la dicción, ni en la vocalización, tan indispensable para este número, ni en el tipo. En cambio, nosotros salimos muy satisfecho del día logrado de la borrachera, ¿lo hacían mejor en Eslava? Vosotros que parecéis recordarlo, podríais constatar. Nuestras fechas no alcanzan a ese tiempo. ¡Oh, la coquetería! También sería exagerado mostrarse descontento de los coros, aún algo falto de ensayos, como se le notaban. Pero en general no descompusieron. De indumentaria no hablemos. Lo único que parecía copiro de la época era el caballo, por eso, sin duda, fué lo que tres veces, ¡tres veces!, al salir, aplaudieron los morenos.

Pero lo que más nos enojó de todo, fué el momento histórico elegido para la repris.

Nosotros somos absoluta y definitivamente enemigos, de esas obras que, a base de la bandera española, la Marcha Real, un par de parlamentos patrióticos y docena y media de pantorrillas con medias de algodón llenan los carteles temporadas enteras. En Francia, por ejemplo, ayudaron con «El As», entre otras muchas producciones, a levantar el espíritu público, pero en «El As» no se tocaba la marsellesa ni saña la bandera francesa. Eran dos cosas demasiado ocupadas en el frente de combate, para ir a exhibirlas por los teatros a 40 céntimos la entrada general.

Y... ¿a qué entremezclar a «Cádiz» entre esa clase de producciones tan so-

bradas de osadía como ayunas, por lo común, de originalidad? «Cádiz», es una joya que brilla con destellos propios; es un *Obra*, así, escrito con letra mayúscula, de partitura tan inspirada como «La Verbena de la Palma» y de espíritu más levantado que el primero de los sainetes españoles. Es, por consiguiente, cartel de siempre, y no reclamo para oportunidades desdichadas.

Y ya tienen ustedes compendiadas las sumas de nuestros enojos... ¿quién íbamos a escribir aquella noche?

En algo no tenéis amigos comunicante, razón absoluta: Vicio fué, al principio de esta compañía, dedicarse así exclusivamente a las cosas sevillanas, pero ya se van corrigiendo. «El Barrio de la Viña», «Juegos Malavares», «La Perfecta Casada», «La Corte de Faraoón», «Las Corsarias», entre otras, lo dicen.

Hay que ser justo, y nosotros desde mañana —así que las oportunidades se presenten— lo seguiremos, siendo, para dar gusto a los que nos requieean y honran.

MR. PUBLICO

Notas de El Bosque

En la Villa de El Bosque, a 17 de Julio de 1921.

Se reunieron en el local de la calle Ronda núm. 2, la Comisión Organizadora del «Círculo de la Unión Industrial y Agrícola» y los socios adheridos hasta la fecha, con objeto de proceder a la constitución de la mencionada Sociedad.

Ocupada la presidencia por la antedicha Comisión Organizadora, y explicado el objeto de la reunión, se dió cuenta de que el Reglamento de esta Sociedad había sido presentado en el Gobierno Civil de la Provincia y que había sido registrado el día 5 del corriente mes.

Además se expresó que habiendo transcurrido los ocho días de su registro en el Gobierno Civil de la Provincia, había necesidad en los cinco primeros días subsiguientes proceder a levantar acta de su constitución y exponiéndose también, que debía procederse a la elección de la Junta Directiva que ha de actuar en el presente año y, puestos de acuerdo los señores socios adheridos presentes, se verificó la votación de la referida Junta por medio de papeletas, con el resultado siguiente:

- Presidente
D. Francisco Diz Ruiz.
- Vicepresidente
D. Miguel Melgar Moscoso.
- Tesorero
D. Bartolomé Ruiz Marín.
- Secretario
D. Fernando Heredia Mateo.
- Vocales
D. Fernando Heredia Castro.
D. Francisco Reyes Aguilar.
D. Francisco Olmo López.
D. Joaquín Pérez Fernández.
D. Cristóbal Ruiz Moscoso.
D. Francisco Gallardo Cerdero.
D. Francisco Leyton Baños.
D. Manuel Diz Ruiz.

Constituida, pues, en forma legal la referida Sociedad y designada la Junta Directiva, se dió por terminada la reunión, extendiéndose la presente acta, de la que se enviará copia autorizada al Sr. Gobernador Civil de la Provincia en cumplimiento al artículo 5.º párrafo 2.º de la Ley de Asociaciones, firmando la presente los señores de la Dirección elegidos en esta acta.

Bernal.— Enfermedades de la piel.— Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

No deje Vd. de visitar hoy el establecimiento

VICTOR HOUSE San Severiano

Actúan las artistas: MERCEDES IDEAL, bailarina

ROSARITO GUERRERO, canzonetista.-ELSA NORI, bailarina

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELÉFONO

ESPAÑA

Política y políticos

Los señores Eza y Prida despachan con el Rey.—Sus manifestaciones a los periodistas.

Madrid.

Despacharon hoy con el Monarca los señores vizconde de Eza y Fernández Prida, poniendo a la firma regia varios decretos.

Salieron juntos de Palacio y fueron abordados por los periodistas.

El ministro de la Guerra les dijo que no comprendía por qué se había dado tanta importancia a su entrevista de ayer con el presidente, muy natural después de las consultas de estos días y sobre todo porque hacía dos días que no conferenciaba con el Sr. Allende.

Le preguntaron los periodistas si tenía noticias importantes de Melilla que comunicar, respondiendo el ministro que se remitía a las facilitadas en la nota oficiosa de ayer tarde.

Un periodista le manifestó que parece que revestía cierta gravedad el hecho de que los moros hubieran atacado por la parte de Tetuán, a lo que el vizconde de Eza respondió que no comprendía la gravedad de la noticia, porque habían atacado ahora como en otras ocasiones, sin que tengan relación unos ataques con los otros.

El ministro de la Guerra hizo grandes elogios de la conducta del soldado Martín Canido y dijo que la investigación que realiza el general Picazo en Melilla de orden del Gobierno, ha de revestir importancia, porque servirá al mismo tiempo que para aquilatar responsabilidades, para dar a conocer muchos actos heroicos que permanecen desconocidos y han de contribuir a levantar la moral de las tropas y el pueblo.

El señor Fernández Prida dijo que había sometido a la firma regia varios decretos de trámite y que esta tarde se reuniría el Consejo de ministros, aunque no habían pasado las citaciones.

El presidente y los periodistas

Madrid.

A las once y cuarto llegó a Palacio el presidente del Consejo, el cual habló con los periodistas, respondiendo a preguntas de estos, que nada podía decir de las consultas efectuadas, y que a la salida hablaría con ellos.

A las 12 salió de palacio el Sr. Allende y dijo que mañana llegaría a Madrid el Sr. Alba, llamado también para consulta y que esta tarde se reuniría el consejo de ministros.

—¿Es verdad que está presentada la cuestión de confianza?, preguntó un reporter.

—Hasta ahora no hay nada y todos los comentarios son deducciones más o menos fundadas.

Mañana presentaré la dimisión mía y de todo el Gabinete una vez terminadas las consultas.

En el Consejo de hoy se examinarán las peticiones de crédito, para tener preparada labor al Consejo de Estado.

En el Ministerio de Gracia y Justicia se estudia el medio de resolver lo referente a los empleados del mismo que

hayan de incorporarse a filas con motivo de los sucesos actuales.

Misceláneas telegráficas

Un presente al Rey de la hija de Galdós

Madrid.

Visitó a S. M. el Rey el albacea testamentario de don Benito Pérez Galdós, haciendo entrega al Soberano en nombre de la hija del maestro, de 25 ejemplares de los Episodios Nacionales en la edición de lujo, e invitando al Monarca a visitar el Museo Galdós, establecido en San Quintín, provincia de Santander.

El Rey agradeció mucho el presente y prometió visitar el Museo.

De Cádiz

Por la Cruz Roja de Cádiz

Para la Junta de Damas

Todo lo que sea contribuir, en estos días de prueba para la patria, a engrasar los fondos de la humanitaria Institución de la Cruz Roja, es labor de ciudadanía y deber de todo buen patriota es, facilitar los medios de que la limosna circule próspera y abundante, aprovechando todos los momentos y todas las ocasiones.

La meritísima Junta de Damas de Cádiz, lleva con loable alteza de miras el peso de una organización, que requiere el cariño de todos y con su personal atracción, consigue evidentes resultados, interviniendo de un modo constante y directo en la recaudación, con una labor altruista y abnegada que dice mucho de su inagotable caridad.

Pero es necesario facilitar esa labor y proponer medios de ampliarla en condiciones tales, que la limosna esté al alcance de todas las fortunas, que tenga un carácter perfectamente voluntario, exento de la presión que la presencia de distinguidas personas le impone y con el sello de una popularidad que permita mostrarse orgullosos de sus obras a todos los vecinos de la población, sin distinción de categorías sociales, dejando al cuidado de la Junta de Damas, la práctica de sus iniciativas, siempre al mismo tiempo que la administración de todo lo que se recaude en un concepto de completa generalidad.

Por si la creen práctica se nos ocurre una modesta idea que sometamos a su buen juicio, dejando a su cargo los pormenores de la ejecución.

Por el procedimiento más fácil y económico, puede procederse a la emisión de unos sellos, que muy bien pueden ser de cinco clases: de 0,05, 0,15, 0,25, 0,50 y 1 peseta

De estos sellos se hará una conveniente distribución en toda clase de establecimientos, sean del orden que sean y, al efectuar un pago, se consultará al cliente la calidad del sello con que quieren autorizar su compra, recibiendo en el acto el importe.

Los establecimientos rendirán cuenta de la cantidad recaudada a la Junta de Damas, cada ocho días.

El sello llevará en su centro el signo de la Cruz Roja y debajo de la misma la inscripción «Cádiz».

Una consumación en el bar, en el café, en el casino; una compra en el establecimiento de modas, en la tienda de comestibles, en los despachos más mo-

destos, puede dar ocasión para la donación y esta, que empieza con el modesto sello de 0,05, puede llegar a los sellos de peseta que voluntariamente pida el generoso donante.

Una interesante ejecutoria de caridad y patriotismo, será exhibir un album con variada profusión de sellos de la Cruz Roja.

Brindamos la idea a la Junta de Damas y aquí estamos para darle publicidad en todo lo que de nosotros dependa.

EL SUCESO DE ESTA TARDE

UN NIÑO MUERTO

A las tres de la tarde, ha ocurrido un accidente desgraciado en la Plaza Isabel II que ha costado la vida a una criaturita de cinco años.

A dicha hora encontrabanse trabajando en el extremo de la torta frente al Café Novelty, los operarios de la empresa de Gas y Electricidad Lebón y C.ª, que tienen abierta una zanja para arreglar la tubería y sacar el sifón, por estar en mal estado, operación que llevaban a cabo el oficial lapistero Ramón García Castro y varios peones, por medio de una cabria colocada en perfectas condiciones.

En dicho lugar había colocada una valla para evitar que el público se acercase por ser terreno mojado en malas condiciones; pero a pesar de estas precauciones, los niños siempre tienen que hacer travesuras, y esta tarde, estando en la operación de elevar el referido sifón, infinidad de chiquillos se acercaban, desoyendo las órdenes del operario Ramón García para que se retiraran, pero todo fué inútil.

Cuando la pieza estaba suspendida, se inclinó un poco la cabria, cayendo sobre el niño de cinco años Manuel Asensio Jiménez, que estaba sobre el borde de la zanja, con domicilio en la calle Flamencos núm. 11, donde habita su padre Ramón Asensio, de 50 años, viudo, de oficio pescador y con siete hijos.

Conducido inmediatamente al Hospital de San Juan de Dios, el médico de guardia don Juan Reinoso, auxiliado del practicante don Sebastián López Hurtado de Mendoza, le apreciaron la fractura de la bóveda craneal, dejando al descubierto la masa encefálica, falleciendo a los pocos momentos de su ingreso en dicho benéfico establecimiento después de haberle administrado los Santos Ojeos el capellán don Luis Cala.

En el lugar del suceso se personó el digno juez municipal del distrito de Santa Cruz don Ramón Pérez y Alcalá del Olmo, acompañado del actuario.

Damos el pésame al desgraciado padre.

Información militar

Servicio de la plaza para el día 11 de Agosto de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.
Jefe de día, señor comandante de Cádiz don Alfredo Porras.
Imaginaria de ídem, señor coronel de Cádiz don Luis de Arjona.
Hospital y provisiones, 3 capitán de Cádiz.
Enfermos, Cádiz.
Vigilancia, Cádiz.
Carro para llevar paja: Artillería.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al

Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

- D. Andrés Muñoz, alférez.
- D. Juan Matía, capitán de caballería.
- D. Eduardo Solfa, alférez de infantería.
- D. Santiago Josada alumno de artillería.
- D. José Salcedo, alférez de infantería.
- D. Francisco López, alférez de infantería.
- D. Joaquín Gutiérrez, capitán de Sanidad.
- D. Javiel Martínez, alférez de Infantería.
- D. Jesús Ceballos, alférez de infantería.
- D. Juan Aneygogi, alférez de infantería.
- D. Francisco Argona, ídem de infantería.
- D. Alfredo Morilla, teniente de infantería.
- D. José Benítez, alférez de artillería.
- D. José Rodríguez, teniente de infantería.

Telefonema

Puerto 10-1845.

NOTICIERO GADITANO.
Ruegole desmienta falsos rumores circulados no venir torear esta Nacional II domingo proximo.
Sa'e viernes Madrid torear allí dicho día.

LA EMPRESA

Ultima hora

Rumores que no se han confirmado

Madrid.

Por los centros oficiales ha circulado con insistencia el rumor de que habían cesado las hostilidades en Monte Arruit y que las tropas del general Navarro habían salido con todos los honores.

Decíase que había intervenido en la negociación el prestigioso moro amigo de España Abd-el-Kader.

Inmediatamente interrogamos al Ministro, y este nos dijo que no se había efectuado todavía la evacuación; ni habían cesado del todo las hostilidades, pero que las negociaciones de Abd-el-Kader para salvar la situación del general Navarro, eran ciertas.

Zapadores minadores

Madrid.

Han llegado dos compañías de zapadores minadores
Vienen al mando del capitán D. José Díaz.
En breve marcharán para Melilla.

Los nuevos oficiales

Madrid.

Se han dado órdenes para que inmediatamente se incorporen a sus destinos todos los nuevos oficiales de la última promoción.

Actuación de la Cruz Roja

Madrid.

La Cruz Roja ha abierto suscripciones para la adquisición de material.
Ha establecido una nota oficiosa para facilitar infarmes a las familias de los que están en campaña.
Diariamente mandará imprimir una hoja con los nombres y apellidos de los que sean bajas en las operaciones.

Los refugiados en la zona francesa

Melilla.

Han llegado 500 españoles de los refugiados en la zona francesa.
Entre ellos vienen buen número de paisanos.
Al mando de la expedición viene el capitán Sr. Frast.
Hacen elogios de la cordial acogida que tuvieron de los franceses.

En las Islas Chafarinas

Chafarinas.

En cabo de Agua decíase que los moros estaban formando una harca

Efectivamente, había agitación entre las tribus próximas a esta vecindad.

El cañonero «Bonifaz» hizo un recorrido por la ribera, y fué tirado.

En su vista, los marinos españoles a disparos de cañón arrasaron varios aduares de la costa.

Varios jefes de cábilas se han presentado en Cabo de Agua haciendo protestas de amistad y de sumisión, y diciendo que los sucesos obedecen a gente de mal vivir y que no tienen carácter político guerrero.

No obstante estas manifestaciones de amistad ha sido reforzada la guarnición.

Vuelco fatal

Granada.

Eu la carretera de Lpja, un automóvil que venía de Málaga, al hacer un viraje volcó.

Guiaba el automóvil el hijo mayor del depositario del Ayuntamiento de Granada.

Resultaron heridos dos hijos de dicho señor.

El que guiaba el coche muy grave y muerta doña Matilde Roz, esposa de citado depositario.

Fuegos que se dicen intencionados

Sevilla.

En el pueblo de Santaolalla ha arido completamente una hermosa finca de labranza, propiedad del rico hacendado don Francisco Vázquez Flores.

A una legua próximamente de dicha hacienda ardió otra finca llamada Valdebuñas, también propiedad del citado señor.

Según todos los indicios los fuegos han sido intencionados.

Se busca a los autores.

Para evitar las aguadas

Madrid.

Probado por la experiencia que tantas víctimas nos ha costado, los peligros de ir a hacer aguadas en campaña, un periódico de la mañana inicia la idea de que por suscripción nacional sean costeados la construcción de pozos especiales en las trincheras y posiciones.

Análogos a los que en la guerra cons trua Alemania, a fin de evitar que nuestros soldados tengan que salir y alejarse del campo atrincherado para hacer las aguadas.

Noticias de Barcelona

Barcelona.

En el poblado de Llobregat se elevaron en un globo libre dos oficiales de Marina, para hacer determinadas prácticas.

Como pasaran varias horas y no se supiera nada de los aeronautas, salió a buscarlos el cazatorpedero «Audaz», el cual los divisó en aguas cerca de Martaró.

Allí fueron recogidos.

Afortunadamente estaban ilesos.
—Hoy ha detenido la policía tres individuos que se dedicaban a la fabricación de explosivos para cometer atentados.

Uno de ellos estaba hace tiempo reclamado por la autoridad como autor de un atentado.

Leonardo Maure Cerquero

APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º —:— CADIZ

La Pastora.—Panadería de Cristóbal García.—El pan que se fabrica es de superior calidad.—Peñalba, 40

La Villa de Madrid El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. Calvo Proaña.

GASOLINA a NOVENTA céntimos por galón para Cádiz, San Fernando, Pto Real, Puerto Santa María, Jerez, cantidades no inferiores a 500 litros.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Talleres Tipográficos

Hijos de G. Cerón. Beato Diego, n.º 8



Servicios de la Comp.ª Transatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones
Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet Co.

Para informes: dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA

Cánovas del Castillo, 25.—CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co.
y Pacific Steam Navigation Co.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases
para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,

premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, **CINEMA Y VARIETES**

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María,
Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia
y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

YBARRA Y C.ª - SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón,
Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena,
Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario: **Juan J. Ravina.**

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :- Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.—TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA - CADIZ

Vapores Correos Españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico
Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos
EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de Agosto de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los citados puertos.
Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz

Para Santos, Montevideo y
Buenos Aires, con escala en
Las Palmas

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 29 de Agosto de 1921

Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.



ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (GOSWALD)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su eficacia, ayuda a la digestión y abre el apetito, curando los dolores de estómago, la dispepsia, las acedias, vomitos, náuseas, diarreas en niños, adultos que, a veces, afectan con extrínsecos, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

ESTOMAGO Y VENTRESMIOS

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID desde donde se remiten folletos a quien los pida.

TALLERES GRAFICOS

HIJOS DE GONZALO CERON

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.-ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS